DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	AFET BİLİNCİ-I

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	1. ÜNİTE -  DOĞA VE İNSAN ETKİLEŞİMİ

	KONU
	RİSK, TEHLİKE, AFET

	SÜRE
	40’+40’=80 dk

	TARİH
	8-12 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	AB.1.1.1. Risk, tehlike ve afet kavramlarını açıklar.
a) Afet yönetimi ve acil durum kavramlarına değinilir.
b) Kavramlar günlük yaşamdan örnekler verilerek açıklanır.

	Değerler ve beceriler
	Araştırma, Karar verme, Çevre okuryazarlığı Medya okuryazarlığı Harita okuryazarlığı Konum analizi, Değişim ve sürekliliği algılama, Mekânı algılama, Öz yönetim, Sosyal katılım, İletişim ve iş birliği, Tablo, grafik ve diyagram çizme ve yorumlama, Zaman ve kronolojiyi algılama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, EBA, Gazete ve dergiler, Videolar, Makaleler, Belgeseller, Televizyon haberleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Risk, tehlike ve afet kavramları, günlük yaşamda karşılaşabileceğimiz olumsuz durumları ve bu durumlarla başa çıkma stratejilerini anlamamıza yardımcı olur. Bu kavramlar, bireylerin ve toplumların güvenliği için büyük önem taşır.
Risk
Risk, belirli bir olayın meydana gelme olasılığı ve bu olayın doğurabileceği olumsuz sonuçları ifade eder. Risk, hem olayın olma ihtimali hem de olası sonuçların ciddiyetiyle ilgilidir. Günlük yaşamda sıkça karşılaştığımız bir kavramdır.
Günlük Yaşamdan Örnek:
· Araba kullanırken kaza yapma riski vardır. Kaza yapma olasılığı (örneğin, hız yapma veya dikkatsizlik) ve olası sonuçlar (yaralanma, maddi hasar) bu riski oluşturur. Emniyet kemeri takmak, riski azaltmak için alınan bir önlemdir.
Tehlike
Tehlike, bir olayın veya durumun potansiyel olarak zarara yol açabilme özelliğini ifade eder. Tehlike, riskin kaynağını oluşturur ve bu kaynak harekete geçtiğinde zarar verme potansiyeline sahiptir.
Günlük Yaşamdan Örnek:
· Islak zemin tehlike arz eder çünkü kayma ve düşme ihtimalini artırır. Bu tehlike, doğru önlemler alınmazsa bir kaza ile sonuçlanabilir.
Afet
Afet, doğal ya da insan kaynaklı olayların, toplumun normal yaşamını ciddi şekilde aksatacak, can ve mal kaybına yol açacak şekilde ani ve beklenmedik biçimde meydana gelmesidir. Afetler, büyük çaplı etkilere neden olur ve toplumsal yapıyı derinden sarsabilir.
Günlük Yaşamdan Örnek:
· Bir deprem, doğal bir afettir. Bu afet, binaların yıkılması, can kaybı ve altyapının zarar görmesi gibi ciddi sonuçlar doğurabilir.
a) Afet Yönetimi ve Acil Durum Kavramları
Afet Yönetimi, afetlerin meydana gelmesini önlemek, meydana geldiğinde ise etkilerini en aza indirmek için yapılan planlama, hazırlık, müdahale ve iyileştirme çalışmalarını kapsar. Afet yönetimi, bir afetten önce, sırasında ve sonrasında alınacak önlemleri içerir.
Acil Durum, ani ve beklenmedik bir olay karşısında hızlı bir müdahale gerektiren durumları ifade eder. Acil durumlar, bir afete dönüşmeden önce kontrol altına alınması gereken tehlikeli durumlardır.
Günlük Yaşamdan Örnekler:
· Afet Yönetimi: Bir şehirde deprem öncesi binaların depreme dayanıklı hale getirilmesi, afet yönetimi kapsamında yapılan önleyici bir çalışmadır. Deprem sonrasında ise arama-kurtarma ekiplerinin hızlıca müdahale etmesi ve yaralıların hastanelere taşınması, afet yönetiminin bir parçasıdır.
· Acil Durum: Bir fabrikada yangın çıkması, acil bir durumdur. Bu durumda yangın söndürme ekiplerinin hemen müdahale etmesi gerekir. Fabrikada çalışanların güvenli bir şekilde tahliye edilmesi ve yangının yayılmasının önlenmesi, acil durum yönetiminin bir parçasıdır.
Bu kavramlar, bireylerin ve toplumların olası risklere, tehlikelere ve afetlere karşı hazırlıklı olmasını ve bu tür durumlarda doğru adımları atabilmesini sağlamak için hayati öneme sahiptir. Afet yönetimi ve acil durum müdahaleleri, zararları en aza indirmek ve toplumun normale dönmesini hızlandırmak amacıyla yapılır.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1-Risk, tehlike ve afet kavramlarını bir örnekle açıklayınız?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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